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Commissione parlamentare che, a norma del-
l'articolo 2 della legge 30 dicembre 1923, n. 2814, 
dovrà dare il proprio parere sui progetti di ri-
forma dei Godici civile, di procedura civile, di 
commercio e per la marina mercantile, in sosti-
tuzione del compianto onorevole camerata Arcan-
geli. 

Annuncio di interrogazioni 
con richiesta di risposta scritta. 

PRESIDENTE. Durante il periodo di aggior-
namento dei lavori parlamentari sono state pre-
sentate interrogazioni con richiesta di risposta 
scritta dagli onorevoli camerati: Barbaro, Maresca 
di Serracapriola e Paolucci. 

Se ne dia lettura. 
MARCHI, Segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Ministro 

delle finanze e dei lavori pubblici, per conoscere 
se non ritengano necessario ed urgente esaminare 
la condizione di quei danneggiati dal terremoto 
del 28 dicembre 1908 i quali, avendo presentato 
domanda di mutuo al soppresso Istituto « Vittorio 
Emanuele III » per i danneggiati dal terremoto in 
provincia di Reggio Calabria, ed avendo ottenuta 
la trattazione anticipata della loro domanda a 
seguito di rinuncia al mutuo per la parte di spesa 
non coperta dal contributo statale, verrebbero 
ora a conseguire un trattamento sfavorevole in 
confronto di quello concesso dalle provvide dispo-
sizioni della legge 4 aprile 1935-XIII, n. 454, a 
tutti gli altri danneggiati aventi titolo a sussidio 
statale; essi infatti non possono ricostruire nei 
limiti del sussidio stesso, non possono ottenerne 
l'immediata liquidazione in capitale e hanno la 
proprietà oberata per lunghi anni da pesi ipote-
cari, pur essendo le somme mutuate già garantite 
dallo Stato. 

« BARBARO ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Ministro 
delle comunicazioni, per conoscere se non ritenga 
opportuno sollecitare gli studi intrapresi per la 
trasformazione del tratto ferroviario Castellam-
mare di Stabia-Sorrento in ferrovia secondaria con 
tracciato moderno. 

<t Questo tratto non solo servirebbe a miglio-
rare gli interessi commerciali e agricoli della re-
gione, ma contribuirebbe in modo speciale a valo-
rizzare dal lato turistico buona parte di quella 
plaga tra le più belle del mondo, che si estende da 
Sorrento a Castellammare di Stabia, da Ravello 
a Capri, da Vico a Positano, da Lettere ad Amalfi, 
da Agerola a Cava dei Tirreni. 

« Tale valorizzazione risponde allo scopo per-
seguito da quella politica turistica dello sviluppo 
di intere zone, propugnata così autorevolmente da 
Sua Eccellenza Suvich e da Sua Eccellenza Solmi, 
politica che non si limita a servire un singolo inte-
resse regionale, ma, incrementando il turismo spe-
cialmente in questo momento di particolare ten-
sione economica, soltanto là dove vi sono già 
reali possibilità di sviluppo, crea veramente movi-
mento e ricchezza per la Nazione. 

« MARESCA DI SERRACAPRIOLA ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Mini-
stro delle comunicazioni, per conoscere il suo 
pensiero circa l'atteggiamento della Società tele-
fonica « Timo », che alla domanda dei volontari 
per l'Africa Orientale di sospendere il contratto 
telefonico per la durata della permanenza dello 
abbonato in Africa, risponde che il contratto può 
essere sospeso soltanto alla sua normale scadenza. 

« PAOLUCCI ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Ministro 
dell'educazione nazionale, per conoscere, in rela-
zione all'Ordinanza 12 agosto 1935 contenente 
norme per i passaggi di presidi e professori da 
Istituti di istruzione tecnica a Istituti di istruzione 
classica, scientifica e magistrale, se non ritenga 
equo e opportuno estendere la possibilità di tale 
passaggio anche a quei professori di disegno delle 
Regie Scuole di avviamento professionale i quali, 
pur essendo iscritti nel ruolo transitòrio ai sensi 
dell'articolo 34 della legge 22 aprile 1932, n. 490, 
col trattamento del ruolo C, Gruppo B, perchè 
provenienti dalle medesime Scuole e dai Labora-
tori-Scuole già alla dipendenza dell'ex-Ministero 
'dell'economia nazionale, abbiano, anteriormente 
o posteriormente alla loro assunzione, superato 
un concorso con diritto a Cattedre di Istituti tec-
nici magistrali e di Licei scientifici. 

« Un simile provvedimento, agevolando una 
categoria di insegnanti meritevoli, vagliati in 
concorsi per esami e forniti di tutti i requisiti di 
studio necessari, pari a quelli dei. colleghi più for-
tunati che fanno parte egualmente del ruolo tran-
sitorio (per i quali è ammesso il passaggio, perchè 
conservano il ruolo B, Gruppo A, in quanto pro-
vengono dalle Scuole complementari o dai concorsi 
per titoli del 1919 e del 1920) varrebbe inoltre a 
facilitare l'eliminazione del predetto ruolo tran-
sitorio, istituito in applicazione della legge dianzi 
citata, e cioè con evidente vantaggio per il bilancio 
del Ministero. 

« MARESCA DI SERRACAPRIOLA », 

Risposte scritte ad interrogazioni. 
PRESIDENTE. Gli • onorevoli Sottosegretari 

di Stato per le finanze e per le comunicazioni 
hanno trasmesso rispettivamente le risposte scritte 
alle interrogazioni degli onorevoli camerati Bar-
baro e Maresca di Serracapriola. 

Saranno stampate, a norma del Regolamento 
in allegato al resoconto stenografico (1). 

Omaggi. 

PRESIDENTE. Si dia lettura degli omaggi 
pervenuti alla Camera. 

MARCHI, Segretario, legge: 
dalla Regia Accademia dei Lincei: Parla-

mento Sabaudo - Patria Cismontana. Voi. 7°, 
Parte I; 

(1) V. al legato n. IV. 


